

VÉPI

XIII. ÉVFOLYAM 11. SZÁM 2012. NOVEMBER



KRÓNIKA

VÉP VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HAVILAPJA

Hozzájárulás a járási hivatal működtetéséhez



A vépi, bozzai és nemesbódi önkormányzat hozzájárul a január 1-jétől létrehozandó járási hivatal működtetéséhez, erről döntöttek az említett önkormányzatok képviselő-testületeinek tagjai a kisvárosban október 30-án tartott együttes ülésükön. Kovács Péter vépi polgármester előterjesztésében utalt rá: már hosszabb ideje folyik az egyeztetés a járási hivatali apparátus létrehozásának feltételeiről. Ez elsősorban Vépet érinti, de mindhárom település vezetőtestületének döntést kellett hoznia október 31-ig. Ha a megállapodást nem szavazná meg a testületek, akkor a megyei kormányhivatal önhatalmulag döntene. Hozzátette: a munkatársak alaposan előkészítették a döntést, ugyanis a leendő apparátusba két személyt, és még két betöltetlen státuszt kell átadni asztalokkal, székekkel, irodai eszközökkel. *folytatás a 2. oldalon*



Felújították a Vezérkeresztet

Mindenszentek ünnepére – a tavalyi felhívás eredményeként és kegyes adományokból – felújításra került a temetői Vezérkereszt, valamint elkészült a hozzá méltó térköves környezet is. November 1-jén a temetőben tartott közös litánia és imádságok előtt Németh Tamás plébános úr szentelte újra és mondott köszönetet a munkálatokban résztvevőknek, adakozóknak. Ezen köszönet nyilvánításhoz társulva néhány szó az itt lezajlott eseményekhez: 2011 Mindenszentek ünnepén kértük a kedves temetőlátogatókat adakozásra a Vezérkereszt felújításához. Megható és várakozáson felüli volt az a lelkesedés, ami megnyilvánult mind az adományozók mind a gyűjtést végzők körében. Hálás szívvel köszönjük minden kedves adakozónak a nagylelkű hozzájárulást, valamint a *tűzoltó egyesületnek és a vépi polgárőrségnek* a négy napon keresztül végzett adománygyűjtésben a segítségét.

A befolyt összeg: 132.215,- Ft és 4 euró. Hála és köszönet érte.

folytatás a 4. oldalon

Hatos bronzérmes – a NOB nyilatkozata

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság november 7-én bejelentette, hogy Szoszlan Tigyjjev üzbég birkózót diszkvalifikálta a XXX. Londoni Olimpiai Játékok szabadfogás 74 kg-os súlycsoportjából, ahol harmadik helyet ért el. Közvetlenül az augusztus 10-i versenyt követően a 29 éves Tigyjjev dopping vizsgálaton vett részt, majd az általa leadott vizeletminta elemzése pozitívnak bizonyult, tiltott szer jelenlétét mutatták ki. A NOB tudomásul veszi, hogy a FILA úgy tekinti, hogy a harmadik helyet a magyar Hatos Gábor kapja.



gzy

Színház Vépen.



Ferrum Színházi Társulás november 16-án a művelődési házban bemutatta az ír J.M.Syngé: A kolompár lakodalma című komédiát. A darab az ír csavargók hányatott életének tükrözi. Megvannak tehát a színjátszás feltételei is a kisvárosban. Kár, hogy ingyenesség ellenére csak negyvenen voltak kíváncsiak az európai híru történetre.

gzy

Szeretet-vendéglátás

Idén ismét megszervezzük a városháza előtti téren a hagyományos szeretet-vendéglátást **december 13-21-ig**. Az előző évekhez hasonlóan már jelentkeztek azok a személyek és vállalkozások, melyek önkéntes adománnyal és munkájukkal megteremtik a vendéglátás feltételeit.

2012. december 13. Polgármesteri Hivatal, **GAMESZ • 2012. december 14.** Kajcsos György, Dankovics József, Takács Zoltán, Kajcsos István • **2012. december 15.** Koncertlátogatók • **2012. december 16.** Tűzoltó Egyesület, Hargita Presszó, Titok diszkont • **2012. december 17.** Képviselőtestület tagjai • **2012. december 18.** Vasúton túliai társasága • **2012. december 19.** Vadvirág Óvoda • **2012. december 20.** Nefelejcs Nyugdíjas Klub, KARITASZ • **2012. december 21.** Öregfiúk focicsapat

Reményeink szerint így tesszük ismét hangulatossabbá városunkban az adventi időszakot.

-pm-

Köszönet a véradóknak

Ismét bizonyították önzetlenségüket és ismeretlen beteg embertársaik iránti odaadásukat azok, akik október 19-én karjukat nyújtották a vérellátó alkalmazottainak. Köszönet a 39 véradónak. A névsor: Nadasdi Zsolt, Könczöl Norbert, Kurcz Kristóf, Kiss Imre, Szalay Róbert, Berta Sándor, Dernóczi Endréné, Huszárné Németh Margit, Guzmits Antalné, Pathy Csaba, Ratkai István, Kajcsos Tamás, Lendvai András, Könczöl Gyula, Kozma Miklósné, Szalai Balázs György, Iszak Dávid, Horváthné Tóth Csilla, Dávid Lászlóné, Németh Zsuzsanna, Balikóné Németh Zsuzsanna, Varga László, Fazekas László, Horváth-Török Szilvia, Horváth Balázs, Borosné Bödey Ildikó, Varga Gyuláné, Hende Lajosné, Varga Gábor, Boncz Róbert, Tóth István, Tóth Tamás, Fekete István, Inzsöl Zoltán, Takács Attila, Horváth Gábor, Csordás Sándor

**Szelektív
hulladékgyűjtő
nap december 04.**

Márton napi lampionos felvonulás

„Aki Márton napján libát nem eszik, egész évben éhezik” - skandálták az óvodások a november 9-i ünnepségükön, melyen nemcsak élő libákkal „parolázhattak”, hanem meg is kóstolhattak minden kedvükre való finomságot. Tehát nem éheznek majd, ugyanis majszolhattak libazsíros kenyeret, óriás palacsintát, melyekre finom teát ihattak. De nem maradt el a bütykölés, vagyis a dísz tárgyak készítésében, s tollfosztásban részvételük. A kicsiket, szüleiket, nagyszüleiket és más vendégeiket köztük Kovács Péter polgármestert - az óvodavezető Takács Józsefné Terike köszöntötte, majd helyettese, Szalai Katalin szólt a Márton legendáról, vagyis arról, hogy a 316-ban a pannóniai Savariában (ma Szombathely) született egykori római katona miként lett keresztény, s végül a franciaországi Tours városának püspökévé, aki korábban megosztotta köpenyét egy kollégussal. Ma már sok település és több ezer európai templom védőszentje. Szerénységét jelzi: akkoriban a ludak ólójába bújt, hogy püspökké válhasson. Ezen a délutánon a Pipitér- és Csillagvirág csoportok óvodásai és örmötelmi műsorral ajánlák meg közönségüket, majd a szürkület beálltával lampionos felvonuláson bizonyították, hogy virtuálisan ők is részesei lettek annak a több ezer kilométeres Szent Márton zarándokútnak, mely behálózta Európát.

gyz

Hozzájárulás a járási hivatalhoz

folytatás a 1. oldalról Arról, hogy a kialakított helyen a jelenlegi vépi alkalmazottak fognak-e tovább dolgozni, még nem lehet tudni. – Ezt a megállapodást a rendelkezésre álló információk birtokában, legjobb szándékkal készítettük el, arra is törekedve, hogy a polgárok továbbra is helyben tudják az ügyeiket elintézni, fogalmazott Kovács Péter. Kiss Károlyné jegyző arra hívta fel a figyelmet, hogy a járások létrehozását a 2012 évi 43-as törvény írja elő. Az új hivatalhoz államigazgatási feladatokat telepítettek, melyeket eddig a helyi polgármesteri hivatalok, jegyzőségek láttak el. Január 1-jétől például a szociális, építészeti, gyámügyi feladatok egy része átkerül a járási hivatalokhoz. Mivel plusz létszámokat nem hoznak létre, ezért a meglévő államigazgatási feladatokat ellátó szerveknél dolgozókat csoportosítják át a járáshoz. Ezért kellett két munkatársunkat, illetve két üres státuszt felajánlani a munka elvégzésére. A járási hivatali dolgozók részére a tárgyi feltételeket is rendelkezésre kell bocsátani. Hozzátette: január 31-ig meg kell kötni egy másik megállapodást is, mely a szükséges infrastruktúra költségeit tartalmazza. Hangsúlyozta: az új szervezet kialakítását azért is szolgálták a legnagyobb együttműködéssel, mert az itt lévő lakosságot szolgálják ezzel. Az előterjesztéssel a pénzügyi bizottság egyetértett, közölte Kóbor Attila bizottsági elnök. Más ügyeket is áttekintve a vépi képviselő-testület megállapodást köt Szombathely önkormányzatával annak érdekében, hogy indulni tudjanak egy kulturális együttműködésen alapuló pályázaton. A mi feladatunk ennek során az, hogy minden hónapban elküldjük kulturális programtervezetünket a megyeszékhelyi Agóra Szombathelyi Kulturális Központ részére, hogy azokat a központ honlapján megjelentessék.

gyz

Ki a legÖKO-sabb? ÖKO - témahét

A négynapos szünet után a tanárok ÖKO témahetet rendeztek, ami október 24-től 27-ig tartott. Ezen a héten izgalmas programokon vettünk részt. Szerdán kisállat-bemutatóval kezdődött a témahét. Elvihettük az iskolába kis kedvencünket. Voltak cicák, kutyák, nyuszik, hörcsögök, halak; volt olyan, aki tarantulát hozott, de pónit is láttunk. Az eseményen a Fekete István Állatvédő Egyesület vezetője vett részt. Később egy akadályversenyen vettünk részt. Öt állomás volt. Az ügyességi feladatok az energia, Föld, levegő, víz, talaj témákhoz kapcsolódtak. Csütörtökön „zöldpercekkel” kezdtük a napot. Az újrahasznosításról, szelektív hulladék kezeléséről és a környezetvédelemről volt szó. A papírmerítést is kipróbálhattuk. A 7-es tanulók ellátogattak a Kámoni Arborétumba. A nap második felében a mozgásé volt a főszerep. Lehetőség volt kerékpározásra, futásra, görkorcsolyázásra és gyaloglásra. A biciklisek Kenézig mentek. A futók és a görkorcsolyások a faluban tették meg a kijelölt 4 kilométert. Útközben megálltak Sinkó Pali bácsinál, ahol megnézték a szélkereket és napkollektort. Én a gyalogtúrát választottam. A porpáci erdőig mentünk, jól éreztem magam az úton. Ez a nap is gyorsan eltelt. A pénteki kézműves foglalkozások az „újrahangolva” nevet kapták. 5 fajta feladat volt. Az osztályokat 3-4 fős csapatokra osztottuk el. Az egyik feladat a makettépítés volt. Nagyon ötletes tárgyak születtek, ezeket az aulában állítottuk ki. Lehetőség volt ékszerkészítésre gyapjúból. Erre a feladatra nagyrészt lányok jelentkeztek, ők később haza is vihették a szép ékszereket. A fiúk Sinkó Pali bácsival rakétát és madáretetőt készített PET-palackból. „Öröm-bánat” térképet készítettünk. A térképen a város különböző pontjai voltak felsorolva, ahova biciklivel kellett eljutni, és azt vizsgáltuk meg, mennyire tiszta vagy piszkos az a terület. Amit tisztának gondoltunk, oda mosolygós fejet rajzoltunk, a piszkoshoz pedig szomorút. A legtisztábbnak az iskola és önkormányzat területét gondoltuk. A többi diák az iskolaudvart rendezte. A későbbi órákban természetfilmeket néztünk. A végén rejtvényt kaptunk, melyet a film alapján kellett kitölteni. A szombat reggel a témahét összegzésével és eredményhirdetéssel kezdődött. A „legökösabb” osztály a 7. a lett. Második helyen mi nyolcadikosok végeztünk, és a harmadikak az 5. a-s tanulók lettek. A témahét egy vetélkedővel zárult, a „Magyarország szeretlek!” című műsor elvén. A lányok a fiúkkal csaptak össze, de a végén mi nyertünk. Örülök, hogy ilyen változatos és érdekes feladatokban vehettem részt. Sokat tanultam. Remélem, még lesznek hasonló hetek.

Habda Boglárka Diákelnök

HIRDETMÉNY Vép Város Önkormányzat Képviselő-testülete értékesíti a tulajdonát képező 0126/11. hrsz-ú 1 ha nagyságú kivett telephely megnevezésű ingatlant. Az ingatlant elővásárlási jog terheli. A képviselő-testület által megállapított legkisebb vételár: 4.995.000,-Ft Az ajánlatokat Kovács Péter Vép Város Polgármestere 9751 Vép, Rákóczi u. 8. címre kérjük megküldeni 2012. december 3. 16.00 óráig.

Budapesten jártunk Október 27-én az általános iskola 6. évfolyam tanulói és néhány lelkes szülő a fővárosba kirándultak. Hajnalban, szakadó esőben gyülekeztünk az állomáson. Hosszú utazás után vonatunk a Déli-pályaudvarra gurult be. Metróval és trolibuszsal a Közlekedési Múzeumba mentünk. Közülünk sokan először ültek ezeken a járműveken. Számos vonat modelljét láttuk, néhány régi közlekedési eszközt ki is próbálhattunk. Legérdekesebb az az úrkabin volt, amellyel hazánk első úrhajósa, Farkas Bertalan a világűrbe visszatért a Földre. A múzeumból rövid sétát téve az állatkertbe mentünk. Az égiek velünk voltak, mert az eső elállt, a nap kisütött. Csoportokban fedeztük fel az állatkert látványait. A nemrégiben átadott Varázshegyet mindenkinek látnia kellene. Kirándulásunk zárásaként fél órát a Mammot bevásárlóközpontban töltöttünk. Már csak arra kellett figyelni, hogy le ne késsük a vonatot. Amikor felszálltunk, fáradtan ültünk a helyünkön, de csak egy darabig, mert hamar erőt gyűjtöttünk a játékhoz. Mindannyian emlékezni fogunk erre a napra.

Poór Melánia és Dávid Kornél 3

Közéleti Teadélután

2012. november 23-án pénteken 18:00-tól Dr. Varga László urológus főorvos lesz a vendégünk. Mindenkit várunk nagy-nagy szeretettel egy bögre tea mellett meghitt beszélgetésre doktor úr vépi emlékeiről, életútjáról. Kérjük az eddig megszokottak szerinti előzetes bejelentkezést a kultúrház 543-052 telefonszámán, vagy email-ben: mhkvep@netkabel.net .

Polgármesteri napló



2012. október 25. VMGYOSZ előadás a megyeházán – 17:00 Tudás Fája Alapítvány gyűlése • **2012. október 30.** A Klebesberg intézmény fenntartó központ vezetője tájékoztatója a megyeházán az iskolák 2013. január 1. után tervezett működésével kapcsolatban. – 17:00 Testületi gyűlés • **2012. november 06.** Szócs Géza előadása a Weöres színházban • **2012. november 08.** A PANBAU Klaszter tájékoztatója Szombathelyen • **2012. november 09.** Óvodai Márton Nap a kultúrházban • **2012. november 10.** Tűzoltó Bál a kultúrházban. • **2012. november 13.** Polgármesterek Vas Megyéért Egyesület rendezvényén voltam • **2012. november 15.** A hulladék gazdálkodási társulás gyűlése. -polgármester-

Anyakönyvi hírek

Halálozás: Holdosi Árpád (szül.: 1949.) Hunyadi u. 54. • Polgár Ferenc (szül.: 1950.) Petőfi u. 74. • Sümegei János (szül.: 1920.) Kossuth u. 39.

Vezérkereszt

folytatás az 1. oldalról

A Vezérkereszt felújítását, – amely a kőszerkezet lemosását, kőszilárdító valamint vízlepergető rétegek felvitelét illetve aranyozást tartalmazta – Varga Zsolt és kollégái végezték társadalmi munkában, felajánlásként. Hála és köszönet érte. A felvitt anyagok összköltsége: 89.500Ft. Mivel a kereszt környezete megemelkedett az idők folyamán, azt alábetonozással meg kellett emelni. Ebben a munkában a *Vasber Épker Kft.*, *Tancsics Zsolt*, valamint *Pogácsás József* volt segítségünkre, akik szintén társadalmi munkában álltak rendelkezésünkre. Hála és köszönet érte. A díszburkolat *Gerencsér Péter és családja* nagylelkű felajánlása. Az elrendezés terve, illetve a kiválasztott díszkövek, szintén az ő ízlésüket dicséri. Hála és köszönet érte. A térkövezést – szintén felajánlásként – a *Geomé Kft.*, a tőlük már megszokott precizitással végezte el. Köszönjük a Kft. vezetésének a felajánlást, valamint a munkákban résztvevőknek – *Tátrai Ádámnak, ifjú és idősebb Kányási Bélának, Polák Józsefnek, Csek Sándornak* – a lelkes és szakszerű munkát. Köszönjük *Kajtár Ferencnek*, illetve a *Török Bt*-nek a mécsestartókat, *Németh Józsefnek* a többszöri segítségnyújtását, *Derdák Tibornak és Derdák Árpádnak* a világító testek ki és bekötését, és nem utolsósorban a *Szalai családnak* a kereszt környezetének rendben tartását, virágosítását. *Végezetül köszönet illeti mindazokat, akik egyéb módon, akár fizikai, akár szervezési feladatok ellátásával támogatásban részesítették közös elhatározásunkat: elsősorban Kovács Lászlót, Varga Eleket, Török Sándort s a polgármester urat: Kovács Pétert.* -dömötör-

*Nem hagyható elismerés nélkül *Dömötör Gábor* szervező és végrehajtó munkája sem, aki szemérmesen elhallgatta nevét az általa megfogalmazott cikkből. -a szerk.-

Varrónóból virágbolt tulajdonos

Gyermekkori álmát tudta megvalósítani Vargáné Hábeter Viktória azzal, hogy férfiruha-készítőből virágbolt-tulajdonos lett. A Pálma virágbolt helyiségét ugyan bérlő Viktória a Rákóczi u 5 számú házban, mégis boldogsággal tölti el, hogy napjai szép virágok közt telnek, nem gyári varrógépszalagon, ahol még felállni sem lehetett munka közben. – Az egyéni vállalkozás ötlete két éve született meg, s a megvalósítás 2011 január elsejével indult, mondja. A 40 négyzetméteres helyiség és pincéje jó terep a virágok tárolására, díszítésére, a kellékek elhelyezésére. A városközponti hely pedig ideális arra, hogy a vásárlók megtalálják, megszeressék az üzletet, teszi hozzá. Az egyedül dolgozó fiatal hölgyet éppen Halottak napja előtt látogattuk meg, pont akkor, amikor rengeteg munkája volt. Szinte el sem lehetett férni a méltóságosan bólogató fehér, sárga, sőt zöldszerű hatalmas fejű krizantémok és más szépségek közt. – Mennyit dolgozik naponta, kérdeztük. – Átlagosan napi 14 órát is, hiszen a megrendeléstől, a nagykerből való szállítás fogadásáig, a rendelések felvételétől a tároláson át a csomagolásig, majd az eladásig rengeteg idő telik el, mondja. Viktória mosolyából azonban látszik, hogy szereti amit csinál, vagyis nem érez fáradtságot. Talán azért sem, mert munkáját segíti a DASzK-ban dolgozó férje Tamás, ha éppen ráér. Az elmúlt két éves tapasztalat szerint jó döntés volt a kisvállalkozás létrehozása még akkor is, ha bérleti díjat kell fizetni, teszi hozzá Viktória, aki szerint a pénz kizagzdalkodható.



És az sem nagyon zavarja a munkát, hogy vannak időszakok, amikor nem „megy” a virág. Ilyen például a január és február. Persze az is kiderül, hogy a válság érinti a „Pálma” világát is, hiszen a virágot úgymond el lehet hagyni. Vagyis manapság kevesebb pénzt költenek a családok rózsára, szekfüre, liliumra, gerberára, vagy hasonló kedvencekre, mint korábban. Ez természetes is ilyen időkben. Mégis vannak ünnepek, amikor nem nélkülözhető a virág: ilyen a nőnap, a születés- és névnap, a házasságkötés, a temetői alkalmak, karácsony vagy más egyéni ünnepek. De olyan is volt, mondja Vargáné, hogy egy férfi virágot vett nőnapon egy hölgynek, míg az anyósának pénzt, vagyis eurót adott. Viktóriának egyébként az a filozófiája, hogy sok kicsi sokra megy, vagyis kicsi árrést alkalmaz, mellyel talán több marad a pénztárcájában. Nem fog meggazdagodni, teszi hozzá, de biztos jövőt ígér a kisvállalkozás, melynek jelenleg nincs konkurenciája a kisvárosban. Arra a kérdésre, hogy mit tenne másként, vagyis fejlesztené-e, azt a választ kapjuk, hogy nagyobb keresletre nem számít, ezért talán a cserepes virágok választékát bővítené. Azt vette észre ugyanis, hogy a szálas orchideát és az amarilist vennék, ha lenne. Elképzelését azonban nehezen fogja megvalósítani, mert a cserepes virágokból még a nagykerben sincs nagy választék. Ezért aztán tovább gondolkodik a választék bővítésén. Száz szónak is egy a vége: virágzó virágok kellene, melyek nemcsak a vevőt csalogatják az immár találkozóhellyé bővült kis üzletben, hanem díszítik is azt télen, nyáron. S ennek minden biztonnal még gyermekei, az öt éves Vivien és a nyolcéves Marcell is örülne.

Györe Zoltán

impreszum

Vépi Krónika

(Vép Város Önkormányzatának lapja)

Kiadó: Vép Város Önkormányzata
(onkormanyzat@netkabel.net)

Felelős kiadó: Kovács Péter polgármester •

Felelős szerkesztő: Györe Zoltán (gyz100@freemail.hu) •
Korrektúra: Sövegjártó Andrea (sovirrea@gmail.com)

Nyomda: VM DASzK Nyomda, Vép •
Grafika, tördelés: Vajkovics Jánosné (varya6127@gmail.com)

• Lapzártá: minden hónap 15-én

ISSN 2060-1832 • Digitálisan elérhető a

Egyházközségünk programjai

December 1-jén, szombaton délelőtt 10 órától megkezdődnek a karácsonyi misztériumjáték, a "Jézuska-várás" próbái a plébánián. Kérem, hogy a szereplők pontosan jelenjenek meg! • **December 7-én** lesz a hónap első péntekje. Engeszteljük Jézus Szentséges Szívét szentgyónásunkkal és szentáldozásunkkal! • **December 8-án**, szombaton Szeplőtelen Fogantatás ünnepe lesz. Azt a titkot ünnepeljük, hogy Isten Szűz Máriát életének első pillanatától kezdve megőrizte az áteredő büntől és annak minden következményétől. Reggel 8 órakor kezdődik templomunkban az ünnepi szentmise. Ennek a szentmisének a keretében kerül sor az ún. "lelki adoptálás" szertartására a magzatok védelmében. Kérem, hogy minél többen vállalkozunk erre a nemes feladatra! Kérem azokat a Testvéreket, akik már eddig is tevékenyen részt vettek ebben az imádságos felajánlásban apostolkodjanak barátaik, ismerőseik körében! • **December 9-én**, vasárnap kérem a gyermekeket, hogy - ha lehetséges - a reggel 8 órakor kezdődő szentmisére jöjjenek, mert meglátogatja templomunkat Szent Miklós püspök! • **December 13-án**, csütörtökön a Boldogságos Szűz Mária fatimai kérésének eleget téve engesztelő napot tartunk. Igyekezünk egész nap böjttel, imádsággal engesztelni Szűz Mária Szeplőtelen Szívét a bűnökért és megbántásokért! Az esti szentmise előtt 3/4 5 órai kezdettel rózsafüzért imádkozunk, majd a szentmise keretében ünnepélyes körmenettel hordozzuk körül Szűz Mária Szeplőtelen Szívének kegyszobrát. A körmenetre gyertyát, vagy méceszt is hozunk magunkkal! Minél többen halljuk meg Mária kérését és vegyünk részt ezeken az engesztelő ájtatosságokon! • **December 23-án**, advent 4. vasárnapján a délelőtti szentmisék alatt, és délután 3 órától az esti szentmise végéig lesz lehetőség a karácsonyi szentgyónás elvégzésére. Használjuk ki a lehetőséget, ne halogassuk a bűnbánatot az utolsó, ünnepi napokra! • **December 24-én**, hétfőn délután 4 órakor kezdődik a karácsonyi misztériumjáték, az ún. "Jézuska várás". Jézus születésének történetét a minisztránsok és a hittanos gyermekek adják elő. Mindenkit szeretettel várunk! Szenteste éjfélkor ünnepi szentmisével köszöntjük a megszületett Megváltót. Akinek lehetősége van rá, jöjjön el erre a szép és meghitt ünnepre! • **December 25-én**, Karácsony ünnepén reggel 8 órakor kezdődik az ünnepi szentmise templomunkban. • **December 26-án**, Szent István vértanú ünnepén reggel 8 órakor és este 1/2 6 órakor tartunk szentmisét. • **December 27-én**, csütörtökön, Szent János apostol ünnepén egész napos Szentségimádás lesz templomunkban az utcák szerinti beosztás alapján. Reggel a 8 órakor kezdődő szentmise után lesz a szentségkitétel, majd óránként az egyes utcák hívó népének csendes hódolata. Délután 1/2 5 órakor kezdődik az Egyházközségi Képviselő-testület tagjainak és a minisztránsoknak a közös imaórája, majd 1/2 6 órakor szentségeltétel és ünnepi szentmise lesz. A szentmise után borszentelést tartunk Szent János apostol és evangélista közbenjárását kérve. • **December 31-én**, hétfőn az este 1/2 6 órakor kezdődő szentmisében adunk hálát az elmúlt 2012. esztendőért, annak minden áldásáért és kegyelméért. A szentmise végén felajánljuk községünket Jézus Szentséges Szívének és a Boldogságos Szűzanya Szeplőtelen Szívének. *Németh Tamás plébános*

**A Hatos Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészet-
oktatási Intézmény** decemberi programjai: **december 1.** szombat: munkanap 8:00 – 11:45-ig a hétfői órarend szerint • **december 3-tól** hétfőnként adventi gyertyagyújtás • **december 6.** Mikulás nap • **december 7.** 15:00 – 19:00 Mikulás party • **december 10-14.** Osztályok karácsonyi teadélutánjai • **december 15.** szombat: munkanap 8:00 – 11:45-ig a hétfői órarend szerint • **december 20.** 17:00 Karácsonyi ünnepség a Művelődési házban • **december 21. – január 2.** téli szünet (első tanítási nap január 3.)

A Művelődési Ház programjai

Hétfő:	15.30-16.30 Balett (szeptember 3-tól) 16.15-17.45 Gitároktatás 16.30 Színjátékos próba 17.00-18.00 KARATE 18.00-19.00 Gyógytorna 19.00-20.00 ZUMBA
Kedd:	09.00-10.30 Falugazdász fogadóóra 16.30-19.30 Foltvarró szakkör 16.30-19.00 Színjátékos próba 19.00-20.00 Aerobic
Szerda:	16.00-19.00 Sakk-szakkör 18.00-19.00 Gyógytorna 17.00 KRESZ tanfolyam
Csütörtök:	14.00-16.00 Nyugdíjas klub 15.30-16.30 Balett 17.00 KRESZ tanfolyam 18.00-19.30 Hastánc Klub
Péntek:	16.00 Gyerek sakk 19.00-20.00 Aerobic

Egyéb programok: **November 23.** 18.00 Teadélután Dr. Varga Lászlóval • **December 1.** 1500 Adventi játszóház (adventi koszorú készítés) Belépő (anyagköltség): 500 Ft • **December 3.** 18.00 V. Vépi járműkiállítás megnyitó (A kiállítás december 9-ig tekinthető meg) • **December 8.** 15.00 Adventi játszóház (mézeskalács díszítés) • **December 5.** 10.00 Baba-mama klub Mikulás • **December 7.** Az önkormányzat nyugdíjasainak találkozója • **December 8.** 15.00 A művelődési Házba látogat a Mikulás • **December 13.** Falugondnokok fóruma • **December 14.** 14.00 Idősek karácsonya • **December 15.** 14.00 Karácsonyi vásár • **December 16.** Karate verseny • **December 20.** 17.00 A Hatos Ferenc Általános Iskola és AMI karácsonyi ünnepsége • **December 29.** Zumba party • **December 31.** Szilveszter

**További információk a
www.vep.hu honlapon.**

Nefejeles Nyugdíjas Klub programja:

december 6. Mikulás
december 13. Karácsonyváro a klubban
december 20. Szeretet vendéglátás

Idősek Klubja programjai:

4-én 14.00 óra: Horgolás: angyalka, csil-
lag, harang
5-én: 14.00óra: Ünnepi recept csere – bere
11-12-én: 14.00 óra: Karácsonyi asztal-
dízsek készítése
18-án 14.00 óra: Karácsonyi ünnepség
20-án 14.00 óra: Filmvetítés – Karácsonyi
ének

Még egy kicsit Mariazellről

Azt hiszem, hogy a 2-es számú autóbusz zárandokai nevében nyilatkozhatok, amikor megköszönöm Kovács Lászlónak, Laci bácsinak azt a nagyszerű lelki vezetést, amelyet az út során megtapasztaltunk. Óriási felkészültséget, előkészületet, hozzá olvasást bizonyított, az utazás során úgy az imádságok levezénylésében, mint a két zárandok hely történetének, hozzájuk kapcsolódó legendáknak, csodáknak előadásában. Számomra óriási meglepetést okozva mondott el egy reggeli imát – amit az alábbiakban közlök – melyhez hasonlókat Erdélyi Zsuzsanna gyűjtéseiben találtam. Archaikus népi imák közé tartozik, melyek általában nagyszülőktől, szülőktől tanulva szájról-szájra hagyományozódtak. Több száz évesek. Arra szeretnék kérni mindenkit, aki hasonló imát, esetleg ritkán vagy egyáltalán nem hallott régi énekeket ismer, valamilyen módon juttassa el azokat vagy a szerkesztőségbe Györe Zoltánnak vagy a művelődési házba Iszákne Koszorús Juditnak vagy akár csak egy találkozás alkalmával tiszteljen meg velem engem. Ne hagyjuk, hogy a magyar művelődéstörténetnek ezen szeletkéi feledésbe, veszendőbe menjenek. *Előre is köszönöm.*

Az ima

„Én felkeltem – én ágyamból / Testilelki koporsómból / Három angyal volt mellettem / Egyik őrzött, másik vigyázott / A harmadik a bűnös lelkemet várta / Kelj fel Mária! / Megfogták a Te Szentséges Szent Fiadat / Magas keresztfára felfeszítették, / Három csepp vére cseppent, / Az angyalok aranytányérba tették, / Boldogságos Szűz Mária elébe vitték. / Boldogságos Szűz Mária azt mondta: / Aki ezt az imádságot reggel, este elmondja, / Hét halálos bűne megbocsáttatik! Ámen.”

Köszönjük Laci Bácsi!

Dömötör

60 éves találkozót tartottunk

1952 évben végzett 30 fős kis csapatunk, csökkent létszámmal ugyan, de 4 év után újra összejött a Mad Mexican Grill étteremben október 27-én. Ujjongó üdvözlések közepette gyülekeztünk, mert voltak társak, akikkel az előző találkozó óta nem találkoztunk. Csendre intés után kezdetét vette az „osztályfőnöki óra”! Először is tanárainkra, tanítóinkra, elhalt 6 osztálytársunkra 1 perces felállással emlékeztünk. Ezt követte a névsorolvasás.



Jelenlévők: Gerencsér Győző, Horváth Ernő, Horváth Sándor, Kopács István, Tancsics János, Kiricsi Erzsébet, Máté Margit, Németh Teréz, Nagy Emília, Sámson Erzsébet, Soós Angyal, Tancsics Ilona, Tancsics Margit, Vadvári Piroska, Vertetics Erzsébet. (15 fő) *Távol maradtak:* Bakos József, Dávid József, Szarka Géza, Varga István, Erdődy László, Gerencsér Teréz, Horváth Mária, Kovács Erzsébet, Takács Erzsébet. (9 fő, legtöbbször betegség, de elfoglaltság miatt is maradtak távol) *Elhalt osztálytársak:* Fehér László, Horváth Lajos, Kiss József, Ávár Erzsébet, Varga Marianna, Beke Kálmán. (6 fő, a temetőbe virágot helyeztünk el sírjaikra) A névsorolvasás közben Bándoliné Vertetics Erzsébetet születésnapja alkalmából felköszöntöttük, mert bizony 75 éves lett. Bizony-bizony 75 évesek lettünk, leszünk.

A beszámoló után kötetlen beszélgetések közepette eszegettünk, iszogattunk, majd élményekkel feltöltődve a mielőbbi viszontlátás reményében érzékeny búcsút vettünk!

A karácsonyi segélyről

Mint minden évben, az alkalomhoz kötött karácsonyi segélyt szeretnénk adni 70 év feletti és fogyatékkal élő vépi polgártársainknak, a képviselő-testület döntése alapján. A segély odaítélésekor vizsgálnunk kell a jövedelmet. *A képviselő-testület a jövedelem határt a mindenkori öregségi nyugdíj (2012. évben 28. 500,-Ft) 500 %-ban határozta meg, mely összeg 142. 500,-Ft.* Azok jogosultak a karácsonyi segélyre, akiknek a jövedelme nem haladja meg ezt az összeget. Amennyiben a fent közölt jövedelemhatár alapján jogosult a karácsonyi segélyre és igényelni szeretné, akkor az Idősek Klubja gondozónői által Önhöz eljuttatott kérelemnyomtatványt kell kitöltenie és aláírnia. A kérelemnyomtatványhoz csatolni kell az október vagy november havi nyugdíjáról a szelvényt, vagy folyószámla kivonatát. A jogosultak számára az Idősek Karácsonyán adjuk át a karácsonyi segélyt, azoknak, akik nem tudnak eljönni a rendezvényre a képviselő-testület tagjai juttatják el a karácsonyi segélyt.

Polgármesteri Hivatal

Tűzoltóbál disznótorral

Immár 8. alkalommal rendeztek jótékonysági bált a Vép-Bozzai Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai november 10-én.



A rendezvény színvonalát a szombathelyi Just for fun line dance country táncgyűttes emelte úgy, hogy nemcsak a vadnyugati dallamok dobogtatták meg a jelenlévők szívét, hanem szinte látni és hallani véltük a préri száguldó cowbolyok lovainak dobogását. Az alkalomhoz illő kitűnő zenét Kálmán László szolgáltatotta. Mindennek alfája és omegája volt, hogy az 51 tűzoltót tömörítő csapat saját költségen egy 130 kilós disznót vágott az inycsiklandó lako-mára, melyet maguk készítettek el a feleségek segítségével. *Kóbor Attila* tűzoltóparancsnok köszöntőjében

elmondta: a bál bevételét felszereléseik bővítésére fordítják. Az is kiderült, hogy az idén rendkívüli tüzeset nem volt, de kábel- és szemétegetéseknél azonban volt dolguk. Emiatt hat helyi lakost figyelmeztetésben részesítettek. A bál tombolával zárult. A szervezők megköszönik a bálozóknak, hogy megjelenésükkel megtisztelték és támogatták a csapatot, és azoknak, is akik nem vettek részt a bálon, de eljuttatták az egyesület részére a támogatást.



Gyz

Árkok tisztítása Szeretnénk ismét felhívni figyelmüket a vízelvezető árkok, átereszek tisztántartásának fontosságára. Az elmúlt hetek esőzéseinek következtében több helyen tapasztaltuk, hogy a fák lehullott levelei is, melyek elakadtak, felgyűltek az átereszekben, árkokban, milyen problémát tudnak okozni a lehullott csapadék elvezetésében. Az utakon átfolyásokat, lakóházakba visszafolyást okoztak. Kérjük Önöket, hogy fokozottan kísérjék figyelemmel a vízelvezető rendszerek, a vizek levonulási útvonalaik állapotát, védekező munkával tegyünk meg mindent értékeink megóvásáért!

Köszönettel: Polgármesteri Hivatal

Az epekövességről

A nők 20 %-ban és a férfiak 8 %-ában képződik epekő életük folyamán, az epekövesség gyakorisága az életkor előrehaladtával nő. Az epehólyagkövek azonban az esetek 2/3-ában nem okoznak panaszt. Fontos tudni, hogy az ilyen, ún.



néma epekövesség esetén, melyre többnyire egyéb okból végzetultrahangvizsgálat során derül fény, epeműtetre nincs szükség. Epekő-betegségről panaszt okozó epekövesség esetén beszélünk. Legtípusosabb tünete az epegörccsroham: hirtelen kezdődő, jobb bordaív alatti, hátul a jobb lapockatájra sugárzó erős görcsös fájdalom, melyet hányinger, hányás kísérhet. Többnyire étkezés - főleg nagyobb mennyiségű, vagy zsíros étkezés - után néhány órával és gyakran éjszaka jelentkezik. Az epekővek okozta panaszok azonban gyakran kevésbé típusosak: bizonytalan vagy tompa fájdalom a jobb bordaív alatt vagy a has középső felső tájékán, haspuffadtság érzése, émelygés, hányinger egyaránt előfordulhat. Mivel ezek a panaszok számos egyéb betegség tünete is lehetnek, ilyenkor gondos kivizsgálás szükséges az egyéb hasi szervek betegségeinek kizárására és egyúttal annak tisztázására, hogy a panaszok a kimutatott epekővel függenek-e össze. Erre nemcsak a főlősleges műtét elkerülése céljából van szükség, hanem azért is, nehogy egy másik, esetleg rosszindulatú betegség felderítetlen maradjon. Az epehólyagkövek hasi ultrahangvizsgálattal az esetek közel 100%-ában kimutathatók. Ha a panaszokat az epekő okozza, a köves epehólyagot minél előbb műtéti úton el kellávolítani, mielőtt szövődményt okozna. Szövődménymentes esetben laparoskopos módszerrel végezhető a műtét, rövid hasi metszéseken át bevezetett optikai eszközzel és műszerekkel. Az epehólyag kövesség lehetséges szövődményei: epehólyag gyulladás, hasnyálmirigy gyulladás, epepangás (az epehólyagból az epeútba vándorolt kő okozza) következményes sárgasággal vagy máj- és epeúti gyulladással. A gyulladással szövődmény súlyos formában az epehólyag átfürödéséhez vagy életet veszélyeztető szzeptikus állapothoz is vezethet. Ha szövődmény miatt válik a műtét elkerülhetetlenné, jóval nagyobb a műtét kockázata mint szövődménymentes időben, és ilyenkor a műtét csak nyílt hasi feltárásból végezhető. Az epeútba vándorolt kő az esetek 80-90 %-ában szájon át bevezetett endoszkóp segítségével végzett operatív beavatkozással is eltávolítható. Az epe-diéta főbb szempontjai: zsírszegény, normális kalóriatartalmú étrend, gyakori (napi 6) kis étkezés. Az étrendi szabályok betartásával csökkenthető a kőképződés veszélye, kialakult kövesség esetén pedig elősegíthető a panaszok jelentkezésének megelőzése.

Prof. Dr. habil. Döbrönte Zoltán belgyógyász és gastroenterológus szakfelügyelő főorvos

Lovas krampuszok lesznek



Már fedett lovardában ügetnek a gyerekek a Pata-tanya melletti egykor „gépészes” borjúnevelő épületében, melyet társadalmi munkában mintegy kétmillió forintos ráfordítással hoztak létre még tavaly télelőn. Erre az átalakításra a szakközépiskola vezet-

sétől megkapták az engedélyt. – Egyre többen szerelmesei a lovaknak, mondja Németh László tanyatulajdonos, edző, aki folyamatosan, edzésterv szerint foglalkozik a 6-18 évesekkel. A lovassport népszerűségét az is jelzi, hogy október közepén 100 gyereklovas részvételével tíz versenyszámban rendeztek megmérettetést Vépen, melyről elismeréssel nyilatkozott Kovács Péter polgármester is. Ottlétünkkor Horváth Márkó (10) és Járai Regina (13) ügetett az 55 méter hosszú, homokkal borított pályán (képünkön), mely biztonságot ad a paciknak éppúgy, mint a lovasoknak. A két ifjú lovas nemrég szerzett minősítést a Gyermek-és Pónilovasok Országos Szövetsége által Pátyon szervezett versenyen. A Pata-tanya lelkes gyermekei már a Mikulásra készülnek, hogy egy látványos Krampuszos felvonuláson mutassák meg magukat a város utcáin. Az ilyen jeles napok után következnek újra a folyamatos felkészülés napjai 4 órás edzésekkel.

g.vz

Tájékoztató:
Tel.: 94/511-492
E-mail: info@ritmo.hu
www.ritmo.hu

További tanfolyamok:

- Tehergépkocsi-vezetői (C)
- Nehézpótkocsi-vezetői (B+E, C+E)
- Autóbusz vezetői (D)

Szállítótanfolyamok:

- Tehergépkocsi-vezetői (GKI)
 - alapképesítés
 - továbbképzési képesítés
- Autóbuszvezetői (GKI)
 - alapképesítés
 - továbbképzési képesítés
- ADR



Személygépkocsi-, motorkerékpár- és moped-vezetői tanfolyamot indít

december 5-én
17.00 órakor
VÉPEN
a Művelődési Házban.

Részlet- és hitelfinanszírozási lehetőséggel!





VÉP, Rákóczi. u. 6.

AKCIÓNK:

2012.11.26.-12.02-ig

2-öt fizet 3-at kap túrós barackos hasé
(normál egységár: 199 Ft/db, akciós egységár: 133 Ft/db)

félbarna kenyér 1000 g. 20% kedvezménnyel
korpás vágott zsemle 39 Ft/db helyett 29 Ft/db

ÚJDONSÁG:

Szeptember 24-től kimért házi tej kapható CSAK 155 Ft/l-es áron!

Nyitva tartás: H-P: 5.00-17.00, Szo: 6.00-12.00
E-mail: 2kanizsapekseg@t-email.hu, Tel.: 06 30 525 4774

SODEXO, CHÉQUE DÉJEUNER, TICKET ÉS ERSZÉBET UTVÁLYNYOKAT IS ELFOGADUNK!